



权威发布

全国中考必考 体育成主科

日前,教育部印发《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》(以下简称《指导意见》),首次在全国范围内提出“体育成为中考必考项目”的要求,根据《指导意见》,中考的录取计分科目将由语文、数学、外语加上体育4个科目构成,其他科目均为选考科目。

从2007年《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》的出台,到党的十八大三中全会提出了“强化体育课和课外锻炼,促进青少年身心健康、体魄强健”的方针,再到今年5月发布《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生

身心健康全面发展的意见》,近10年来,国家对学校体育工作和青少年体质问题越来越重视。

全国学校体育联盟(教学改革)理事、东北师范大学副教授陈帅认为,《指导意见》的出台对于学校体育工作既是机遇,也是挑战。体育在中考中地位上升,但如何让这种地位的上升与学校体育工作实现联动,进而激发学生的体育热情和培养学生的终身体育习惯,还需要解决很多问题。比如,究竟应该在体育考试中测试什么?制订怎样的测试标准?如何以点带面,让学生参加足球、篮球等运动项目,但取得的效果并不是学生只练一两个考试的

技术动作,而是真正能够参与到足球、篮球等运动中去,这些都是目前中考体育与学校体育在联动上普遍存在的问题。

国家出台政策确定体育成为中考的主科之一,这是学校体育工作转变弱势地位的一个历史性转折点,但这项政策只是体育教学改革的必然进程,人们并不能过于看重体育考试的效果。

但无论怎样,此次《指导意见》的出台都可视为中国学校体育工作的一个重要事件。在获得了一个可以推动未来发展的突破点之后,接下来就该解决学校体育工作存在的现有问题了。

据《中国青年报》

三湘要闻

高端对话 推动法制湖南建设

第二届全省高校法学学科院长论坛闭幕

本报讯(李旭林)9月25日,以“法治人才培养与法学学科建设的理论与实践”为主题的湖南省第二届高校法学学科院长(系主任)论坛在湖南师范大学举行,论坛号召各方力量推动湖南由法学教育大省向法学教育强省迈进,为建设法治湖南做出新贡献。

湖南省教育厅党组成员、湖南省委教育工委副书记夏智伦出席论坛开幕式并代表湖南省人民政府学位委员会、湖南省教育厅致辞,湖南师范大学副校长、长江学者、国务院学位委员会法学学科评议组成员蒋新苗代表论坛承办方致欢迎词,湖南师范大学法学院院长肖北庚主持开幕式。本次论坛汇聚了湖南省内外多位知名法学学者和实务界的专家高端对话,智慧碰撞火花。

湖南省高级人民法院副院长杨翔,湖南省人民检察院政治部主任董石柱,广东财经大学副校长、教育部法学学科教学指导委员会委员杜承铭,中国海洋大学法学院名誉院长、国务院学位委员会法学学科评议组成员、国家社科基金评委徐祥民等专家学者应邀出席。湖南省人民政府学位办主任、湖南省教育厅研究生教育处处长余伟良对论坛作总结致辞。来自湖南省内高校开办法学类专业的学院院长、系主任以及学科专业带头人、专家学者、骨干教师等110余人参加了本次论坛。专家学者紧密聚焦紧迫性问题,集思广益,深入交流,出谋划策,贡献智慧,为全省高校法学学科建设迈向“双一流”吹响前进的号角,为法制湖南建设提供智力支持。

蒋新苗表示,此次论坛旨在总结湖南法学教育的成功经验,碰撞思想火花,更好地展望我省法学教育未来发展;凝聚全省法学界各方力量,促进法学学界与业界的深度融合;加强各高校法学院、系之间办学经验和思想的交流,整体推进湖南省法学学科的发展和建设,全面提高法学专业人才的培养质量。

据悉,我省37所本科院校中有23所高校开办了法律本科专业,我省法学一级学科博士点和法学一级学科硕士点数量均跃入了全国前列。

我省学校食品安全 实行校长负责制

本报讯(记者 余娅)记者9月27日从湖南省食药监局获悉,《湖南省食品安全委员会办公室等六部门关于进一步加强学校校园及周边食品安全工作的实施意见》已于近日公布,湖南省食安办、湖南省教育厅、湖南省公安厅等6部门将联合加强湖南省学校校园及周边食品安全综合治理。

根据要求,学校要落实校园食品安全校长负责制,每学期进行专题研究,建立健全校园食品安全管理制度,明确食品安全管理责任和每个岗位的安全职责,层层签订食品安全责任书。学校必须将食品安全、营养和节约食物纳入健康教育内容。

校园周边食品经营者要持证经营,依法落实食品安全主体责任,健全并落实食品安全管理制度,严格把控食品采购关口,严格规范加工制作行为,定期开展食品安全自查。校园周边家庭托餐经营者要经基层食品药品监管部门许可或备案、登记后方可经营,经营过程中应落实食品安全主体责任,严格执行原料采购和加工制作要求,定期开展食品安全自查。

地方各级食品药品监管部门要依法依规对学生食堂、学生集体用餐配送单位、校园周边小食品商店、小餐饮、家庭托餐等进行许可或备案、登记,将学校校园及周边食品经营者全部纳入监督管理范围,实行监管全覆盖。

地方各级城市管理部门要综合运用数字城管等手段和方式,提高对学生上学、放学重点时段的食物安全违法行为的快速发现、快速处置能力,严查校园周边食品无证摊贩。

全球 MBA 排行榜公布

中国 10 所商学院跻身百强

《世界企业家》杂志日前在香港公布2016年“世界最具影响力MBA100强”排行榜,哈佛商学院、斯坦福商学院、麻省理工学院斯隆管理学院排名前三。

今年的排行榜共有10所中国高校商学院入选,和去年持平。在入选全球MBA百强的中国高校商学院当中有3所来自香港:香港科技大学商学院、香港大学经济金融学院和香港中文大学工商管理学院。

来自中国内地的7所商学院上榜,包括中欧国际工商学院、北京大学光华管理学院、清华大学经管学院、北大国家发展研究院BiMBA商学院、上海交通大学安泰经济与管理学院、复旦大学管理学院、中山大学管理学院。

哈佛大学商学院资深教授约翰·戴腾、耶鲁大学管理学院资深教授莱维·多尔等出席了排行榜发布仪式并给获奖的商学院颁奖。戴腾认为,商学院的品牌就如同一般意义上的企业品牌,也要通过提供足够优质的产品和服务而得到尊重。但商学院在某些特殊含义上,往往与企业存在差异。所谓商学院的特殊含义有两点:一是对学生的承诺,确保学生得到的教育物有所值;二是对雇主的保证,确保他们的毕业生能为企业创造佳绩。

莱维·多尔表示,商学院的品牌价值更多地体现在未来,特别是当未来价值不确定时,一个强大的教育品牌会帮助你做出选择。对学生来说,有一个超级商学院

品牌与其一生连接,品牌增加值就显现出来了。

《世界企业家》杂志总编辑丁海森说,从世界范围内看,MBA教育已经降温,美国商学院两年全日制MBA项目需求在下降。MBA申请人数下降表明,就业不安全感上升以及赴海外或在线学习机会增加,导致人们对商科教育的态度发生变化。丁海森预测,也许5年后MBA课程会消失,取而代之的是更能适应时代的其他项目。MBA作为职业教育已经超过了100年,而其教学模式、课程设置、学费支付、生源筛选等,都应该从工业社会过渡到信息社会。

据新华社

外埠传真

购买上万名学生信息 宁波一家教育机构 被罚 25 万元

电信诈骗案件频发,让个人信息安全成为公众关注焦点。近日,宁波市一家教育机构因购买上万条学生信息开展电话营销,被处以罚款25万元的行政处罚。

2015年年底,宁波不少中小学校的家长们都接到过一个教育培训机构的推销电话,对方不仅能直呼孩子姓名,还对孩子在哪里上学等情况了如指掌。这些信息是哪来的?市场监管局稽查支队调查后发现,推销电话指向一家叫做纳思的培训机构。

9月26日记者了解到,宁波市市场监管局对此做出重罚:海曙区纳思教育科技有限公司因侵犯“消费者个人信息得到保护的权利”,责令当事人改正并罚款25万元。

据《钱江晚报》

逗比的装死大赛



9月25日,来自浙江省内数十所高校的学生现场PK“花样死法”,与千名新生一起体验另类解压。活动现场,参赛者们奇招百出,脑洞大开,各种各样的逗趣死法引得观众哈哈大笑。发呆、啼哭、臭鞋、手机……都能成为比赛内容。只有想不到,没有做不到。

综合人民网、新华网等

(上接 01 版)

“阳光账本”为梁斐赢得了老师的心:邓爱兰当奶奶后还一如既往地坚守在班主任岗位;杨秀全主动请缨担起跨年级5个班的物理教学;袁忠义教学、管理一肩挑……在他们看来,“有梁校长在,都不好意思提卸任。”

梁斐为资兴市第三中学师生支起阳光家园,担任校长的3年时间,他先后争取4000多万元资金,用于校园建设,如今,220亩的校园环境幽雅,道路通达,文化长廊韵味浓厚,各处场馆装备精良。

校长梁斐清瘦的身影成了学校教师的精神支柱,也成了学子的依靠。该校的学生

来自城区、矿区、库区、山区,生活和文化背景迥异,要让每一个孩子幸福成长,需要教育智慧。

把学生培养成博雅创新的阳光少年,是梁斐的教育大计。他在学校开展“情暖三生”活动,关心帮助留守单亲孩子;他提出艺术兴校,构建以艺术为特色的校园文化,用“美”滋养学生心灵;他因地制宜,借靠当地国家5A级景区的优势,组织学生开展丰富多彩的社会实践活动。

今年7月,资兴市首届“乡村生活节”在该市三都镇流华湾万亩荷塘开幕,引来了近1万名游客。资兴市第三中学的文明志愿者来到荷花景区服务,捡垃圾、当向

导、做讲解,志愿者热情、谦和的态度,让游客印象深刻。

提起学生和老师们取得的成绩,梁斐满脸自豪,近年来,在学校师生的共同努力下,该校获得“全国青少年主题教育活动示范学校”“湖南省安全文明校园”“湖南省文明美德学校”“湖南省‘我身边的好学校’”“郴州市教学质量先进单位”“郴州市优秀教育科研基地”……

就在不久前,梁斐当选湖南省“未来教育家”培养对象。对于自己的成绩,他却很谦虚:“也许我不能成为教育家,但我可以有教育家的情怀,有教育家的境界。做教育,我永远在路上。”